



Από αριστερά Α. Μπέζας, Α. Γεωργιάδης, Αλ. Λυκουρέντζος, Μ. Σαλμάς, Ζ. Μακρή.

► ΑΜΕΣΑ ΕΠΙΑΣΕ ΔΟΥΛΕΙΑ Ο ΝΕΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Σύσκεψη για τη «μαύρη τρύπα» του ΕΟΠΥΥ

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ για δυνατούς λύτες αποτελούν τα επείγοντα θέματα του υπουργείου Υγείας, τα οποία καλείται να αντιμετωπίσει άμεσα και αποτελεσματικά η νέα του ηγεσία... Οι κ.κ. Αδωνις Γεωργιάδης, Αντώνης Μπέζας και η κυρία Ζέττα Μακρή μπήκαν από χθες κιόλας στα βαθιά του ΕΟΠΥΥ και του ΕΣΥ, καθώς συμμετείχαν το απόγευμα σε ευρεία σύσκεψη στο Μαξίμου παρουσία του πρωθυπουργού και του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης. Το βασικό πρόβλημα είναι η «τρύπα» στον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ, καθώς τα χρήματα της προβλεπόμενης κρατικής επιχορήγησης τέλειωσαν για φέτος και τα Ταμεία που συνένωσαν τους κλάδους Υγείας τους υπό τον Οργανισμό δεν στέλνουν τις παρακρατηθείσες εισφορές για την Υγεία.

Έλλειμμα 1 δισ. ευρώ

Την ίδια ώρα, διαγνωστικά κέντρα

και κλινικές «ξέφυγαν» από το στόχο δημιουργώντας έλλειμμα ύψους 1 δισ. ευρώ! Ειδικά μάλιστα στα ιδιωτικά διαγνωστικά, το πρώτο 3μηνο του 2013 οι εξετάσεις που έκαναν ασφαλισμένοι στον ΕΟΠΥΥ ήταν κατά 70% περισσότερες σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2012... Ο εκτροχιασμός στον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ παρασύρει ωστόσο και τα δημόσια νοσοκομεία, για τα οποία ισχύει το «οικ αν λάβεις παρά του μη έχοντος»!

Δηλαδή, αφού δεν υπάρχουν χρήματα στα ταμεία του Οργανισμού, δεν θα πληρωθούν ούτε τα δημόσια νοσοκομεία για τα νοσήλια των ασφαλισμένων στον ΕΟΠΥΥ. Στο τραπέζι έχουν πέσει από την προηγούμενη ηγεσία του υπουργείου Υγείας προτάσεις για νέα μείωση των τιμών στις εξετάσεις που γίνονται στα ιδιωτικά διαγνωστικά, ένα πιθανές πλαφόν στις εξετάσεις που

θα μπορεί να συστήνει κάθε γιατρός μηνιαίως και να κάνει κάθε ασφαλισμένος, αλλά και η στελέκωση των πολυιατρείων του ΕΟΠΥΥ (πρώην ΙΚΑ) με γιατρούς ώστε να μειωθούν σταδιακά οι ιδιώτες γιατροί που έχουν συμβληθεί με τον Οργανισμό και δρουν... ανεξέλεγκτα στα ιδιωτικά τους ιατρεία συστήνοντας όσες εξετάσεις θέλουν.

Φαρμακευτική δαπάνη

Σε αυτό το τελευταίο βέβαια υπάρχει και μια νέα προσωπική ελέγχου που αφορά την εφαρμογή των διαγνωστικών και θεραπευτικών πρωτοκόλλων, τα οποία είναι έτοιμα να μπουν σε ηλεκτρονική εφαρμογή και να περιορίσουν την ασυδοσία. Ωστόσο, εκτός στόχου είναι και η φαρμακευτική δαπάνη, με τις φαρμακευτικές εταιρίες να αναγκάζονται να πληρώσουν τη διαφορά της απόκλισης αυτής με τη μορφή claw back, το οποίο θα αυξηθεί σημαντικά από τα 80 εκατ. ευρώ που υπολόγιζε η προηγούμενη ηγεσία για το πρώτο εξάμηνο του 2013! Κι όλα αυτά παρά την εφαρμογή της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης και εκτέλεσης των συνταγών.

Ως αιτία όλων αυτών των δεινών που βάζουν σε άμεσο κίνδυνο την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 9 εκατομμυρίων ασφαλισμένων στοχοποιούνται οι πάροχοι της Υγείας και η αποκαλούμενη «προκλητή ζήτηση υπηρεσιών».

Πρέπει λοιπόν να θεωρείται σχεδόν σίγουρο ότι θα υπάρξουν περικοπές και περιορισμοί εκ πρώτης σε διαγνωστικά, γιατρούς, φυσικοθεραπευτές και κλινικές.

ΜΑΡΙΑ ΤΣΙΛΙΜΙΓΚΑΚΗ